НКО не обязаны будут иметь свою печать с 01.06.2024 года! 

02.11.2023 года Федеральным законом «О внесении изменений в статьи 3 и 91 Федерального закона «О некоммерческих организациях» были внесены изменения в положения, касающиеся печати некоммерческой организации, которые направлены  на стимулирование применения электронного документооборота организациями и призваны сократить затраты некоммерческих организаций на изготовление печатей.  
Изменения вступают в силу с 1 июня 2024 года.
[bookmark: _GoBack]С 1 июня 2024 года некоммерческие организации (НКО) освобождаются от обязанности иметь печать. Согласно пункт 4 статья 3 Федерального закона №7-ФЗ от 12.01.1996 «О некоммерческих организациях» - некоммерческие организации (НКО) вправе иметь печать, но не обязаны. Федеральным законом может быть предусмотрена обязанность некоммерческой организации использовать печать. 
Но, если НКО выпустит печать, то, она должна содержать полное наименование некоммерческой организации на русском языке. 
Сведения о наличии печати у НКО должны содержаться в уставе некоммерческой организации.   
Новые положения о печати будет применимо ко всем НКО, кроме государственных и муниципальных учреждений.
Государственные и муниципальные учреждения, зарегистрированные как НКО, будут обязаны иметь печать и после 01 июня 2024 года. Федеральные законы могут устанавливать иные требования к печатям государственных и муниципальных НКО.   
До 01 июня 2024 года печать должна быть у любой НКО!
Обращаем внимание, что если НКО до 01 июня 2024 года использовала печать, а после вступления закона в силу решила от нее отказаться, то устав НКО из-за нововведений придется менять.



